

国宝大熊猫遭虐待？谣言！

涉大熊猫造谣与诽谤案件追踪

憨态可掬的大熊猫，深受大家喜爱。在网上，直播和短视频平台的兴起，引得不少网友在线围观国宝；在线下，一些大熊猫人气暴涨，游客纷纷前来一睹“网红”熊猫风采。

然而近来，少数极端“猫粉”通过发布短视频、开设线上直播等方式，“造热点”“带节奏”，大量炮制网络谣言“大熊猫不该进行野化放归”“电击取精危害巨大”“大熊猫繁育机构进行‘活体实验’”……煽动“猫粉”线下聚集滋扰，线上“人肉”“开盒”相关工作人员，实施寻衅滋事、侮辱诽谤等行为，触犯法律，甚至涉嫌犯罪。

造谣诽谤中伤大熊猫保护领域专家、从业人员

“很长一段时间，一接起电话就听到骂脏话，还收到各种辱骂、侮辱的信息，导致通宵失眠、焦虑。我现在所有陌生电话都不敢接。”谈及这一年多来的经历，成都大熊猫繁育研究基地副主任侯蓉一度哽咽。曾被亲切地称为“熊猫妈妈”的她，没有想到会经历这样的网络暴力。

这些实施网络寻衅滋事、侮辱诽谤的行为，严重损坏大熊猫保护领域专家、从业人员的合法权益和个人名誉，严重影响了社会秩序。公安机关迅速开展调查，四川省攀枝花市唐某等人进入了警方视野。

经查，2023年以来，唐某等对网络上捏造的“侯蓉发明电击取精技术虐待大熊猫”“张志和用大熊猫做实验导致大熊猫死亡”等消息深信不疑，于是对侯蓉、张志和等大熊猫保护专家心生怨恨，后拉拢极端“猫粉”针对大熊猫保护单位及工作人员，通过邮寄举报信件、发布攻击辱骂视频、重复拨打110报警等方式进行网



(央视截屏)

络暴力违法犯罪活动。“侯蓉的电话被人发布在群里，唐某就煽动大家打电话，网暴侯蓉。”攀枝花市公安局西区分局网安大队大队长易传陶介绍，唐某等犯罪嫌疑人比较极端，把侯蓉的简历截图配上侮辱性文字后，发布在短

视频平台里，类似的操作持续了很长时间。“我现在真的很后悔，完全不知道会造成这么大的负面影响，当初就不该造谣！”今年7月，造谣女子唐某向办案民警坦陈，对自己的违法犯罪行为供认不讳。

对科研创新造成极大影响

办案民警介绍，熊猫极端粉丝群体绑架舆论，不仅对大熊猫的正常国际科研合作交流造成影响，而且占用了公共资源，影响到正常的接处警工作，成都、攀枝花都出现过110报警电话被24小时不停拨打，政务邮箱收到几千封内容雷同的虚假举报信等情况。

2023年11月，旅美大熊猫“美香”“添添”“小奇迹”返回中国，后“美香”“添添”因年老定居在中国大熊猫保护研究中心都江堰基地康养区，为减少干扰，未对外展示，因此就有谣言称“美香”“添添”已经死亡”。

一些极端的“猫粉”，利用短视频平台，通过发布短视频、开设直播、组建粉丝群等方式，恶意编造、散布大熊猫被用于活体实验、遭受虐待等不实信息，侮辱诽谤大熊猫保护领域专家。

其中之一，就是把大熊猫辅助生殖技术——“电刺激采精”妖魔化为“电击取精”。

“电击取精”是对“电刺激采精技术”的严重曲解。”侯蓉说，“国内外开展大熊猫相关科研工作都始终严格遵循‘非损伤性研究’原则，在保护和不影响大熊猫健康的前提下开展。”

一些极端“猫粉”妖魔化正常的熊猫科研工作，大肆网暴行业专家，导致科研工作受到严重干扰。

“不仅是对我个人声誉造成严重影响，更是对行业的影响太大了，这是前所未有的。”侯蓉表示，去年以来，单位花了大量的人力、精力和时间去应对、解释诸多无中生有的谣言，“本来可以去创新的工作，现在不敢去探索了。一些本来取得很大进展的科研工作，也无法继续了。”

同样遭遇网暴的还有中国大熊猫保护研究中心专家魏明，在面对网络暴力时，他的第一反应也是痛心：“我为大熊猫保护工作奉献了一生，没想到会遭遇如此严重的谣言攻击和网络暴。”

“大熊猫不仅是国宝，更是中国所特有的文化符号，其保护工作一直牵动着亿万国民的心。然而，去年以来网络上关于大熊猫的谣言频发，给保护工作带来了极大困扰。”成都大熊猫繁育研究基地研究部副部长刘玉良说，这些谣言往往是为了吸引眼球、制造话题、博取流量、谋取私利，却无视了大熊猫保护工作成绩和科研人员的辛勤付出。

目前，四川公安机关已成功侦破4起实施网暴的相关案件，12名主要犯罪嫌疑人已被依法移送起诉。

炮制涉大熊猫谣言，诽谤大熊猫保护领域专家和相关工作人员，不仅误导了公众认知，也对大熊猫保护工作造成了极大干扰。不论是爱“猫”人士还是“猫粉”群体，都应在科学、理性、平和的基础上，共同营造大熊猫保护研究事业良好环境，不要让非理性的、错误的爱酿成对大熊猫保护事业的伤害。

(据新华社)

寻衅滋事阻挠正常国际交流活动

四川警方调查发现，网络上不断出现针对大熊猫专家等人的网络暴力攻击主要有两个时间节点，一个是2023年4月旅美大熊猫“丫丫”回国，还有一个是2023年11月另外3只旅美大熊猫回国。一些极端动物保护者利用大熊猫回国带来的热度，通过线上线下的配合，不断编造谣言诽谤信息，甚至到中国大熊猫保护研究中心的多处基地进行聚集滋扰，目的就是阻挠我国大熊猫正常的国际交流活动。

“‘宝力’‘青宝’要送到外国去了，简直是在残害大熊猫，我们要去

现场找那些所谓的专家！”今年5月初，王某在群里大肆煽动“猫粉”。

6月13日10时许，中国大熊猫保护研究中心都江堰基地游客中心外出现10余人聚集。部分成员手持横幅并呼喊吸引游客，另一部分成员负责拍摄视频图像资料，企图制造与基地工作人员、民警发生冲突场景，以此扩大互联网负面舆论影响。

原来，广东裴某从公开信息获悉“宝力”“青宝”将赴外开展国际交流合作，遂多次与浙江徐某某沟通，煽动徐某某制造负面舆论。后徐某某与王某串联，策划于6月中旬组织网民前往卧龙神树坪基地、都江堰基地、雅安基地以拉横幅等形式阻挠大熊猫国际交流合作。

巡逻民警发现情况后，

迅速进行上报，都江堰市公安局随即启动应急措施，并调派警力赶往现场维护秩序。

“别挤了，小心摔倒！”民警的劝阻并没有起到作用，现场闹事人员反而开始更疯狂的辱骂。

事发后，王某被公安机关依法采取刑事拘留强制措施，徐某某等被处以行政拘留等处罚。

此次事件，牵出了一个网络平台中极端的“猫粉”群体。一位“熊猫粉丝”夏女士以“网暴熊猫专家群”为例，向记者介绍了加入“猫粉”群所需要的条件：首先需要认可大熊猫被虐待的谣言，要出钱参与辱骂专家的线下活动；其次，如果想要进入更核心一点的圈层，就要举报熊猫专家，并且要“做数据”。一些不明就里的粉丝在这样的说法引诱下，刷数据，造流量，甚至在网络上发表不当言论。

6月13日晚，中国大熊猫保护研究中心官方微博发文：连日来，十余名人员在我中心都江堰基地、神树坪基地传播大熊猫被虐待等不实信息，散发扇子等物料并故意倒地误导不知情公众，现场联系媒体、境外自媒体大熊猫饲养管理、科研合作及保护工作。涉事人员的行为已严重扰乱游览秩序，严重干扰我中心正常工作，严重抹黑我中心形象。

大别山老王孢子油
含油量20% 三砵21.6克
6瓶/600粒2500元 15瓶6000元
自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)

公告 钱斐：你位于无锡市梁溪区蓉湖新村22-302的房屋在梁政征(2023)35号征收决定的蓉湖新村地块旧城区改建项目征收范围内。因你未在征收决定规定的签约期限内与房屋征收部门达成补偿协议，且房屋征收部门和征收实施单位无法联系上你本人，征收实施单位此前已通过公告方式通知你到无锡市梁溪区蓉湖新村29号(项目现场办公室)进行协商(联系电话：0510-81025356)，逾期将通过公告方式向你送达后续的有关房屋征收的各项文书材料，但未按期前往协商。

因此，现依法向你公告送达你的《无锡市房屋征收分户补偿安置方案告知书》(锡梁征告(2024)34号)。你有权自公告之日起30日内向无锡市梁溪区蓉湖新村29号领取该文件；如你未前往领取的，自公告之日起经过30日，即视为送达。

自告知书送达之日起7日内，你可以就房屋的补偿事宜进行答辩和申请，并同征收部门进行协商并达成补偿协议；你与房屋征收部门在征收补偿方案确定的签约期限内未达成补偿协议的，征收部门将依法作出补偿决定且自行解决住房的补偿方式，按有关规定报请人民政府依法作出补偿决定。

特此公告。
无锡市梁溪区惠山街道办事处
2024年12月28日

注销公告
无锡必卓儿童教育培训中心有限公司(民办非学历教育培训机构，教民23202137ZX00099)经理事会决议拟向登记机关申请注销登记，同时成立财务清算组。请本单位债权人于本公告发布之日起45日内向本单位财务清算组申报债权，特此公告。地址：无锡市梁溪区广南路315号18幢211，联系人：黄玮，电话：137373631098
无锡必卓儿童教育培训中心有限公司清算组
2024年12月28日

广告刊登热线
13771189893

**2024年12月30日
环湖苑小区停气通告**

停气时间：2024年12月30日
09:00至2024年12月30日17:00
停气地点：滨湖区环湖苑小区1#—5#。
停气原因：新建燃气管道相接施工。

请受停气影响的用户提前做好准备，感谢您的配合。

无锡华润燃气有限公司
2024年12月28日